Underlag för Core Team beslut: Labb
Samhällskontraktet ’Alla barn och unga lyckas’

Namn på initiativet: Stärka kommuners arbete kring ungas delaktighet

Samverkande aktörer: Västerås stad, Samhällskontraktet, Västmanlands Länsbildningsförbund

Samhällsmål som initiativet fokuserar på:
· Alla barn och unga i Västerås och Eskilstuna ges förutsättningar och tar sin rätt att medskapa de livsmiljöer som berör dem.
· Alla barn och unga i Västerås och Eskilstuna har en hållbar och hälsosam vuxenrelation utanför hushållet
· Prestation och förväntningar detta samhällsmål är under uppbyggnad

Syfte med initiativet: 
Att utforska och identifiera en portfölj av insatser som kan öka delaktighet och inflytande för unga på nya, förebyggande och evidensbaserade sätt. 

Kort beskrivning av initiativet: 
Ungas sociala engagemang varken minskar eller ökar i dagens samhälle men de traditionella demokratibärande institutionerna (kommun, folkbildning, skola och föreningsliv) vittnar om ett minskat antal unga som deltar och involverar sig i demokratiska processer, engagemang och ungdomsforum för påverkan (MUCF, 2022; Amnå et. al, 2016). 

Vi behöver hitta nya sätt att engagera och organisera ungdomar för att stärka demokratin och skapa tillit till våra offentliga verksamheter. Vi behöver stärka den sociala mobiliseringen genom nya sätt för att fånga upp dagens ungdomar. 

Detta labb-initiativ samlar ihop material från ungdomsdialog och forskning för att börja bygga en portfölj av initiativ som kan ta sig an ovan beskriven utmaning och därmed närmare samhällsmålet för barn och ungas delaktighet.

Det finns även en tydlig koppling till initiativet: ’Ungdomsarena för demokrati och delaktighet’ som redan godkänts av Core Team. Initiativen stödjer varandra genom att Ungdomsarenan handlar specifikt om platsen och mötena för delaktighet medan detta labb handlar om den stödjande infrastrukturen (nya förenings-former, alternativa beslutsprocesser, förmågor att leda ungdomsdialog, o.s.v.) som kommer behövas inom kommunerna och föreningslivet för att möjliggöra en ökad delaktighet bland barn och unga.

Effektmål: inkludera gärna effektkedja om det finns
· Ökad förståelse för vikten av delaktighetsarbete kopplat till social hållbarhet. 
· Ökat engagemang för skapandet av nya organisationsformer och strukturer för unga kopplat till delaktighet och inflytande. 
· Lärande kring hur kommunerna kan arbeta mer evidensbaserat

Mervärde som kommer skapas för parterna MDU, Västerås stad, Eskilstuna kommun
Ungas delaktighet och inflytande är ett arbete som görs utifrån barnrättskonventionen. Initiativet kommer möjliggöra för kommunerna att lättare följa lagen.

Värdering utifrån prioriteringskriterier vi ber er göra en första värdering utifrån vilken Samhällskontraktets processtöd kommer göra en vidare bedömning. Hör av er om ni har frågor.

Koppling till Samhällsmål och norr stjärna: 1 = initiativet kan indirekt beröra ett av samhällsmålen, 5 = initiativet utgår från samhällsmålen 
5

Önskat av målgruppen: 1 = målgruppen har inte indikerat att de önskar initiativet, 5 = målgruppen har varit med och tagit fram initiativet
5 – Genom ungdomsdialogs arbete har vi märkt att många unga vill idag engagera sig i samhällsfrågor och vill vara med och påverka, men de vet inte hur. 

Partnerskap och samproduktion: 1 = en aktör, 2 = två aktörer, 3 = aktörer från minst tre olika sektorer 4 = tre eller fler aktörer från minst tre olika sektorer och två olika ämnesområden, 5 = enligt 4 men helt nya typer av partnerskap testas (ex. nya typer av kontrakt mellan parterna) 
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Adresserar rot-orsaker: 1 = adresserar ett symptom, 5 = adresserar en rot-orsak och kan därmed förändra flera olika symptom samtidigt 
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