Samhällskontraktet fick klart med en ny 4-årsperiod 2014-2017 genom att parterna i oktober 2013 undertecknade ett nytt avtal. Med syfte att utvidga Samhällskontraktet till fler parter har styrelsen inlett dialog med bland annat landstingen i Sörmland och Västmanland.

Verksamhet i form av forsknings- och utvecklingsprojekt och insatser för kompetensutveckling har bedrivits i två kompetenscentra, Mälardalens Kompetenscentrum för Lärande (MKL) inom akademin för utbildning, kultur och kommunikation och Mälardalens Kompetenscentrum för Hälsa och Välfärd (MKHV) vid akademin för hälsa, vård och välfärd. 

Samverkansområdet Framtidens arbetsliv har fortsatt med forskningsprojektet STOLT där forskargruppen presenterat resultat som diskuterats med kommunerna i en workshopserie i tre delar under hösten. En handbok för metoden Tankesmedja har färdigställts och publicerats på webben. I april var Samhällskontraktet medarrangör till Vägledarforum i Västmanland på temat yrken och jobb i kommunerna.

Samverkansområdet Hållbar stadsutveckling har genomfört två forskningsprojekt med koppling till kommunernas stadsdelsutveckling i Bäckby, Västerås och Lagersberg, Eskilstuna. Ett projekt handlar om energieffektivisering och beteendeförändringar. Det andra projektet handlar om styrning av åtgärder för stadsutveckling i miljonprogramsområden. Forskning inom Hållbar samhällsutveckling har bland annat presenterats vid ForskarFredag. 

[bookmark: _GoBack]Utvecklingsområdet hälsoteknik har innefattat tester av robotkatten RoboCat på ett demensboende i Eskilstuna och medverkan i två VINNOVA-finansierade testbäddsprojekt.  

Flera aktiviteter har genomförts för att sprida information om Samhällskontraktet till intressenter lokalt och regionalt men även nationellt. Webbplatsen har haft omkring 15.000 besök och 8 elektroniska nyhetsbrev har givits ut. Samhällskontraktet har ingått som ett av fem exempel i en pilotstudie om samverkansplattformar som publicerades av Sveriges Kommuner och Landsting. En studie inom Nationella kommunforskningsprogrammet resulterade i en rapport om första åren med Samhällskontraktet och hur samarbetet initierades. 

Flera mötesplatser har arrangerats. Ett ”boksläpp” gjordes i mars för boken om Odlarskolans arbete med entreprenörskap i skolan. För fjärde året i rad ägde Bemötandedagarna rum och omkring 550 personer deltog. Under året har Samhällskontraktet medarrangerat den nationella konferensen HSS – Högskola och Samhälle i Samverkan som i maj samlade omkring 300 personer i Eskilstuna. 

I övrigt har Samhällskontraktet medverkat med två uppdrag i Hello world, sommarkurs i teknik för tjejer samt tagit emot två praktikanter från samhällsvetenskapliga programmet vid MDH under hösten. Samhällskontraktet har även samordnat en ansökan till VINNOVA om genomförande av en innovationstävling i miljöteknik.

