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Mötesanteckningar
Uppdateringar
Linnea berättade om höstens fokus, att driva det som startats, utveckla 3:e testbädden och identifiera hur vi kan utveckla portföljen 2024. CT fokus är att identifiera det som vi ska starta 2024.

Samhällsmålen
Första övningen handlade om att titta på våra samhällsmål och identifiera om vi ska ha kvar dem eller omformulera dem eller kanske ha något annat. Målet som handlar om prestation och förväntan är inte heller färdigformulerad utan är det något som CT identifierar som prioriterat så behövs en process under hösten för att utveckla den. Den handlar i stort om: 
· Prestationsstress 
· Förväntan från sociala medier 
· Fritidsaktiviteter och det som händer utanför skolan 
· Att ha förväntan på elever 
· Och att alla ska kunna kännas att de lyckas 

Samhällsmålen ska ge oss en inramning att arbeta efter. Det var som Rasmus uttryckte det: 
”Samhällskontraktet har tidigare skjutit hagelskurar för att de varit för breda. Och det är inte ens vi som skjutit utan det är forskarna som gjort det.”
 
Lina lyfter flera gånger att det är viktigt för henne att vi är konkreta. Hon känner att mål har hon varit med och tagit fram så många gånger, det är först när det blir konkret som vi kan se resultat. När det gäller mål så tycker hon att det är bättre om vi har en bredare paraply och inte bara jobbar med 3 områden när det finns säkert 78 områden och är mer komplext än så. Hon vill jobba med innovation, det som inte har gjorts, så att hennes siffror blir bättre. Just nu är 18% inte gymnasieberättigade. 
Rasmus poängterar att det inte handlar om vad förvaltningen ska göra utan vad Samhällskontraktet ska göra. CT behöver plocka ut det viktigaste.  

Åsa säger att det är det som är själva syftet med SHK att det vi gör i Samhällskontraktet är saker där vi behöver kroka arm och då kanske det är 3 saker istället för 78.  

Några konkreta saker om samhällsmål från gruppen: 
· Magnus sa: Att byta ut livsmiljöer till sammanhang.  
· Rasmus tyckte att målet om vuxenrelationer borde omformuleras till: Alla barn och unga har en hälsosam relation till vuxna. Och i målet om livsmiljö ställde han frågande till just ordet livsmiljö som kan tolkas olika.  
· Pinge tyckte att vi borde fokusera livsmiljö målet till de som står utanför.  

Andra saker som uttrycktes var att det är viktigt att barnen får känna att de lyckas i något, att vi ska utgå från förmågor som barnen har.  

Tills nästa Core Team funderar alla hur de önskar att vi behåller Samhällsmålen.

Portföljen
Linnea gav en kort genomgång om portföljer och lyfte bland annat 3 horisons av Bill Sharp. För som hon sa Same as always blir ingenting och där radikala innovationen fungerar som katalysator. Det var något som gruppen verkligen uppskattade. Det tydliggjorde själva tänket med portföljen och de vill gärna ha den som bilaga i sammandraget.  

Sen var det dags för övningen där CT två och två fick arbeta in initiativen i portföljen, för att i nästa steg kunna bedöma vad som behöver utvecklas. Därefter fick gruppen titta på helheten i portföljen för att bedöma den i en spindeldiagram.

Reflektioner efter övningen:
· Väldigt bra verktyg som hjälper oss att se hur vi kan utveckla portföljen.
· Det blir tydligt att mycket händer i portföljen.
· Det är svårt att lägga in initiativen när man inte känner till detaljerna kring de.
· Ser fram emot att arbeta vidare med verktyget.

Nästa steg
· Varje part träffas internt för att identifiera hur man önskar att utveckla portföljen. Det blir en typ av in-världsanalys. Den 26:e oktober återkopplar vi kring detta. 
· Alla i Core Team reflekterar kring om de önskar ha kvar samhällsmålen eller inte. På mötet i september tar vi ett beslut kring detta och stänger sedan den frågan. 


